
 
 
 

Ata da 77ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
 
Às 17h17min (dezessete horas e dezessete minutos) do dia 10 (dez) de novembro do ano de 
2025 (dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam 
os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco 
de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José de Alencar 
Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio 
Sampaio e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que 
havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do 
Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador João Ilânio Sampaio, 
para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, 
o Presidente passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIAS: 
Ofício N° 356/2025 de autoria da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, 
em resposta aos Requerimentos Nº 790/2025, 791/2025 de autoria da Vereadora Gely do 
Hospital e Requerimento Nº 796/2025 de autoria do Vereador Professor Ilânio. Ofício Nº 
231001/2025 de autoria da Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo em resposta aos Ofícios 
Nº 2110004/2025 referente ao Requerimento Nº 765/2025 de autoria do Vereador Matheus 
Saraiva e Ofício Nº 2110007/2025 de autoria do Vereador Joanes. Correspondência eletrônica 
da Empresa Ambiental Ceará encaminhando a programação semanal de obras executadas pela 
Ambiental Ceará no Município de Barbalha no período de 10 a 16 de novembro. Ofício nº 
1047/2025 de autoria da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos em resposta 
ao Ofício 0511001/2025 que trata sobre a verificação de denominação de logradouro. 
PROPOSIÇÕES: Parecer Nº 83/2025 da Comissão Permanente de Constituição e Justiça 
e Legislação Participativa favorável à tramitação do Projeto de Indicação Nº 7/2025, de 
autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos. Projeto de Lei Nº 73/2025, de autoria do 
Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, que denomina logradouro público, localizado no 
Loteamento Lagoa Seca III, Cidade Kariris – Nesta. Rua Vicente Ribeiro de Souza. Projeto de 
Lei Nº 74/2025, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, que denomina logradouro 
público, localizado no Bairro Malvinas – Nesta. Rua Geraldo Ribeiro Leite. Requerimento Nº 
807/2025, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, que requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia à 
Empresa Coral, solicitando o conserto do asfalto do boeiro da passagem molhada da 
comunidade do Barro Branco. Requerimento Nº 808/2025, de autoria do Vereador João 
Ilânio Sampaio, que requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, com cópia à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, 
solicitando serviços de melhorias na Rua Raimundo Gárcia Sampaio, conhecida como a Rua 



 
 
 

do Liceu, localizada no Parque Bulandeira. Haja vista, na mencionada Rua, encontra-se árvores 
fora do padrão, necessitando serviços de poda; esgotos estourados; matos tomando a via; carros, 
sucatas e eletrodomésticos abandonados na via e nas calçadas. Importante salientar que a Rua 
Raimundo Gárcia Sampaio é uma importante via, onde trafegam ônibus escolares para o Liceu. 
Requerimento Nº 809/2025, de autoria do Vereador Marcus José Alencar Lima, que requer 
que seja enviado ofício ao Diretor do Departamento Municipal de Trânsito DEMUTRAN, Sr. 
Everardo Pinto Camurça, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando 
a implementação do Núcleo de Educação no Trânsito, formado pelos agentes de trânsitos 
municipal. Objetivando ministrarem palestras em escolas do Município de Barbalha, Fábricas 
e outros segmentos da sociedade, como também, a realização de blitz educativas no nosso 
município. Requerimento Nº 810/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, que requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
com cópia à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando a reabertura integral do Ponto de 
Atendimento à Saúde do Sítio Venha Ver. Requerimento Nº 811/2025, de autoria do 
Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, que requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com cópias à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, e ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando 
a limpeza ampla do canal do Riacho do Ouro, desde o seu emboque na Rua Divino Salvador, 
até o seu desemboque na Av. José Bernardino. Requerimento Nº 812/2025, de autoria do 
Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, que requer que seja enviado ofício à Ambiental 
Ceará, com cópia à CAGECE, solicitando explicações sobre o imenso volume de águas 
domésticas (esgoto) lançadas no canal do Riacho do Ouro. Visto que, o Bairro do Rosário, o 
Conjunto Nossa Senhora de Fátima e o Centro, contam com coleta de esgoto(saneamento). 
Requerimento Nº 813/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, Requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando a instalação de atendimento 
odontológico no Ponto de Apoio do Sítio Brejinho. Requerimento Nº 814/2025, de autoria 
do Vereador Odair José de Matos, que requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal 
de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando o início da construção da Areninha do Sítio 
Brejinho. Requerimento Nº 815/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, que requer que seja enviado ofício à Secretária Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, com cópia ao Departamento Municipal de Trânsito – DEMUTRAN, solicita 
a elaboração de estudo técnico para implantação de uma passagem elevada (lombada) na Rua 
Totonho Filgueiras. Requerimento Nº 816/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, que requer que seja enviado ofício ao Deputada Federal, Fernanda 
Pessoa, com cópia ao Deputado Federal, José Nobre Guimarães, solicitando a destinação de 
Recursos federais, recursos orçamentários e/ou Emendas parlamentares, para implantação de 
Moradias - unidades habitacionais - dignas a serem construídas em comunidades Rurais do 
Município de Barbalha-CE, destacadamente nas comunidades rurais do Sítio São Joaquim, 
Santa Rita, Flores, Silvério, Batoque e Roncador. Requerimento Nº 817/2025, de autoria do 
Vereador Dorivan Amaro do Santos, que requer que seja enviado ofício ao Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando serviços de reparo no telhado do Mercado Público Municipal, 



 
 
 

haja vista a existência de goteiras e vazamentos no teto do equipamento. Requerimento Nº 
818/2025, de autoria da Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, que requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando serviços 
de calçamento em pedra tosca na Rua Natanael Pereira de Sousa, localizada no Bairro Alto do 
Rosário. Após a Leitura do Material de Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, 
informa ao Plenário que foi solicitado o Uso da Tribuna Popular, na Presente Sessão Ordinária, 
por Representantes do CEJA-Barbalha, objetivando falarem sobre o Projeto “Mapeamento 
Socioambiental participativos dos Bairros periféricos do Município de Barbalha”. Haja vista, 
não constar a solicitação na Pauta da Presente Sessão, o Presidente solicita ao Plenário a 
inclusão da Solicitação na Presente Sessão Plenária. Solicitação ratificada por Unanimidade 
dos Vereadores Presentes. Em seguida, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 1 
(um) minuto a cada Vereador para solicitar suas proposições verbais. Fizeram uso da Palavra 
os seguintes Vereadores: Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Cícero Joanes Leite Sampaio, Maria 
Gely de Freitas Pereira e Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. O Vereador, Epitácio Saraiva 
da Cruz Neto, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio 
de ofício de Parabéns à Saulo Berck, registrando votos de parabéns pela passagem do seu 
aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em 
seguida, solicitou, mediante proposição verbal, o envio de ofício de parabéns ao Sr. Claudênio 
Duarte, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado 
recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos.  O Vereador, Cícero Joanes Leite 
Sampaio, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de 
ofícios de Parabéns a todos os técnicos, tecnólogo e médicos radiologistas, parabenizando-os 
pela passagem do dia do Radiologista, que ocorreu neste último sábado, no dia 08 de novembro. 
Em seguida, solicitou, mediante proposição verbal, o envio de ofício de agradecimento ao 
Coordenador do setor de radiologia do Hospital Santo Antônio, Sr. Samuel, registrando votos 
de agradecimento pela passagem do dia do Radiologista, que ocorreu neste último sábado, no 
dia 08 de novembro. Em seguida, solicitou, mediante proposição verbal, o envio de ofício de 
agradecimento ao DEMUTRAN, registrando votos de agradecimento pelo suporte e eficiência 
na corrida “Conectados pela Cura”, realizada no domingo, no dia 09 de novembro. A 
Vereadora, Maria Gely de Freitas Pereira, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns ao Proprietário da Loja Rei das Bugigangas, 
Sr. Isaias, parabenizando-o pela comemoração do aniversário da referida loja. O Vereador, 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofício de Pesar à família de José Grangeiro. registrando votos de 
pesar pelo seu falecimento ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus 
familiares, parentes e amigos. Em seguida, o Presidente Dorivan Amaro dos Santos convidou 
os Representantes do CEJA-Barbalha, Wesley, Mariane, Érica e Cristiane, para fazerem uso da 
Tribuna Popula. Na oportunidade, os oradores falaram sobre o Projeto Mapeamento 
Socioambiental participativo nos Bairros Periféricos de Barbalha. Fizeram uso da palavra os 
seguintes Vereadores: Cícero Joanes Leite Sampaio, Odair José de Matos, João Ilânio Sampaio, 
Epitácio Saraiva da Cruz Neto, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Junior, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Dorivan 



 
 
 

Amaro dos Santos. ORDEM DO DIA: Neste momento, o Parlamentar, Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, solicita, em Plenário, a retirada do Projeto de Lei Ordinária Nº 
70/2025, de sua autoria, da Ordem do Dia da presente Sessão Ordinária. Projeto de Indicação 
Nº 07/2025, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, que institui, no âmbito da 
Administração Pública Municipal, o registro dos Mestres da Cultura e o Programa Municipal 
de Educação Patrimonial de Barbalha e dá outras providências, em discussão. Fizeram uso das 
Palavras os seguintes Vereadores: Dorivan Amaro dos Santos, Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Junior, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e Epitácio Saraiva da Cruz Neto. Projeto 
de Indicação Nº 07/2025, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, em Votação: 
Sendo aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes: 12 (doze) Votos favoráveis. 
Projeto de Indicação Nº 07/2025, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, 
subscrito pelos Seguintes Vereadores: Antônio Ferreira de Santana, Odair José de Matos, 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, 
Antenor Francisco de Amorim, Maria Gely de Freitas Pereira, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
Marcus José de Alencar Lima e João Ilânio Sampaio. REQUERIMENTOS: Todos os 
Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por unanimidade pelos Vereadores 
presentes, EXCETO o Requerimento Nº 807/2025 de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da 
Cruz Neto, retirado da Ordem do Dia por seu autor. PALAVRA FACULTADA: Não Houve 
Palavra Facultada. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do 
Regimento Interno encerrou a Sessão às 19h19min (dezenove horas e dezenove minutos). E 
para tudo constar, eu, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos 
colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais 
dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a 
esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


